



菏泽报业小记者“抗疫”主题征文选登

难忘防护面罩下那一抹微笑

郓城东关小学四·十一班 张锦心

(小记者编号:YC06157)

家乡突如其来的疫情，打乱了我暑期所有的美好计划。一想到整个暑假我都将宅在家里读书、写作业、听网课，心情便沮丧到了冰点。

这种心情持续了好长时间，直到有一天，我看到了防护罩下的那一抹微笑，心灵受到了极大的震撼——

那天是全民核酸日，我和妈妈排队等候。天气异常热，头顶的太阳像个大火球，炙烤着大地，柏油路都快被烤化了。我感觉连风都是滚烫的，天地之间就像个大蒸笼，热得实在难受。我一动不动，却还是汗流浃背，衣服早就湿透了。

终于轮到我了，身穿厚厚防护服、头戴防护面罩的阿姨竟然给了我一个微笑，令我心头一

颤。这微笑似一股凉爽的风，让我瞬间精神了起来。抬眼望去，阿姨的脸上布满了一条条“小溪”，眉毛上挂满了汗珠，在太阳光下晶莹剔透、闪闪发光。

我想，此时的阿姨衣服一定湿透了，还有和她一起工作的医护人员，她们一定比我更酷热难耐，可她们……顿时，我鼻子一酸，眼泪扑簌而下。

回到家，吹着空调，我的心里很不是滋味，脑海里全是阿姨流着汗水的脸。我想，自己也应该为医护人员、为“抗疫”做点什么。想到这里，我迅速打开冰箱，拿出里面所有的矿泉水，飞奔到了楼下。恰巧，核酸检测结束，阿姨们正在收拾东西。我怯怯地走过去，说：“阿姨，您辛苦了，请喝水。”阿姨扭过头来看了

看我，那双好看的眼睛又满是笑意：“谢谢你，小妹妹。”啊，那是一张什么样的脸啊，红红的，布满了密密的汗珠，还有那一道道深深的压痕……那一刻，我的眼睛又湿润了。

告别了阿姨，走在回家的路上，我感慨万千：这滚烫的天气，阿姨们不想呆在家里吗？可是为了我们，她们每天身穿笨重的防护服，头顶烈日，穿梭在每个需要的角落，守护着我们的健康。我所厌倦的“宅家”却是她们非常向往的，想到这里，我为自己曾经的想法而羞愧不已……

所谓的岁月静好，只是有人为你负重前行。我相信，那一身身笨重的防护服和一张张防护面罩下的笑脸，将会永远定格在我心上，将会永远伴我成长！

“荷”心抗“疫”，我们能赢

牡丹区第三实验小学三·四班

侯熠然 (小记者编号:10539)

2022年7月底，我所在的城市被按下了暂停键。因为新冠肺炎病毒的肆虐，一夜之间，商场超市停止营业，街道小区实行封闭管理，我的家也被分成了3份。

在高速公路上班的爸爸被紧急召回单位。他和同事们联合防疫部门守护我们城市的第二道防线。他已经两个星期没回家了，只是偶尔通过视频跟我们联系。虽然我不知道爸爸在那边是怎么工作的，但是，我从他那疲惫的眼神、湿透的衣服、沙哑的声音中，能感受到他们的

辛苦。我为有这样的爸爸感到骄傲！

二

爷爷独自被封控在另一个小区。他主动请缨，做了小区的志愿者，每天早上帮忙维持核酸检测秩序，协助小区居民购买生活物资，听说他还带头捐钱购买防疫物资。我为有这样的爷爷感到骄傲！

三

妈妈、奶奶和我们姐妹俩被封控在新家里。妈妈说，每天按时做核酸检测，在家呆着不出门就是为疫情防控做贡献。最近我发现妈妈总是对着小本本打

电话，原来，她报名参加了志愿者，负责疫情流调工作。听起来不是很辛苦，可是同样的话要不停地重复说；碰到不理解的人，还要反复解释。妈妈说，做这项工作，可以提高信息的精确度，录入的数据越完善，越能及时有效地控制疫情的传播。我为有这样的妈妈感到骄傲。

我相信，在这次疫情中，有无数的家庭和我的家一样，在不同的地点，用不同的方式，为阻断疫情的传播做贡献。“荷”心“抗疫”，我们能赢！愿我们的家乡早日打败病毒，恢复正常生活！

(指导老师 王东霞)

志愿者，不带光环的孤勇者

鄄城县实验小学六·三班 孙 珩

(小记者编号:JC0115)

生活中有许多值得我们点赞的人。有人为医生点赞，有人为警察点赞，还有人为环卫工人点赞，而我，今天要为志愿者点赞。

2022年的夏天，新冠肺炎疫情在反反复复中又一次突如其来。短短几天，我们菏泽的曹县增加了不少确诊患者和无症状感染者。一时间，恐惧和不安的情绪开始蔓延，大家纷纷大量购买物品，储存粮食、蔬菜、药品和其他生活物资。街道上，是急匆匆而过的人流；广播里，反复播放着提醒人们注意加强防护的宣传录音；超市门口，有人专门检查健康码并测量体温。无论你去任何一家商铺，到任何一个地方都要扫场所码，核酸检测更是两天一次。我们小区也进行了管控处理，进出需要亮出健康码和通行码。每个人都戴着口罩，即便熟人相遇也难辨识。一时间，我们陷入恐惧之中。人们不知道情况会变得更

好还是更糟，每天都在关注着疫情发展和患者数量的增减。

有人说：“这是一个最好的时代，也是一个最坏的时代。”多么美好的时代，被无休止的疫情搞得失去了原有的节奏，街道失去了原来车水马龙的活力，餐馆和名吃街也失去了原有的烟火气。但是，最让人心疼的是那些医护人员，还有志愿者。他们舍小家为大家，困难面前，挺身而出，扶大厦之将倾。

有一天，骄阳似火，人们汗流浃背，更何况身穿红马甲、头戴小红帽的志愿者呢？他们是我们一样的普通人，却在疫情来临时，勇敢地冲到疫情防控一线，提供志愿服务。

突然，在我们小区检测核酸的地方发生拥挤，人声嘈杂，原来是一位负责做核酸的志愿者晕倒在地，只见他额头上冒着豆大的汗珠，脸特别红。人们把他抬到阴凉处，旁边的一位志愿者为他脱下防护服——爸爸曾对

我说，他们的防护服是用塑料制作的，穿上特别不舒服。

这时，一位志愿者从远处奔来，手中提着几袋梦龙雪糕，发给做核酸检测的工作人员，帮助他们降温。

妈妈看见有一位阿姨正在为我们这一列队伍扫码，对她说：“天气太热了，休息一会儿吧，晚一会儿再做也不迟啊！”她冲我们笑了笑说：“嗯，扫完这一列吧，再忙也不能耽误大家的检测啊！”说完，她就走向了下一个人。

做完检测后，我们就回家了。透过窗户，我看刚那位晕倒的志愿者站了起来，又开始了忙碌的工作。

记得有一句歌词“谁说站在光里的才算英雄，谁说对弈平凡的不算英雄”，志愿者，我为你们点赞，向你们致敬！在我心中，你们是幕后英雄，是太阳背后的夸父，是不带光环的孤勇者，是闪耀着光辉的逆行者！

“抗疫”一线的温暖底色

牡丹区杏坛小学二·一班 田 鑫

(小记者编号:JS10137)

2022年7月29日，鉴于牡丹区疫情防控复杂严峻形势，区疫情防控指挥部决定建设启用国花学校医学观察隔离点。接到命令后，大姨夫挺身而出，主动请战。

疾风知劲草，烈火见真金。大姨夫说：“我是一名共产党员，危急时刻就应该以身作则。党员就是要在关键时刻站出来……”

听了大姨夫的讲述，我才知道，他每天的工作繁重而琐碎：他比其他同事年龄大了点，主动要求承担起最重的活：每天穿着隔离衣，背着40多斤重的消杀喷雾器爬到6楼，负责两栋楼的消杀和垃圾收集、收纳消毒。消毒液的气味刺鼻，时间长了，眼睛被熏肿了，嘴唇和舌头也麻木了。就这样，他每天两次重复着看似简单却不平凡的工作。好不容易忙完，还要做机动志愿者，随叫随

到。一会儿给群里有需求的隔离人员送瓶装水，一会儿为感冒或者拉肚子的居民找医生，或者是去药店买药。有房间意外跳闸停电的，就马上去检查送电；半夜三更，群里有提问题闹情绪的，更要及时回复、安抚其情绪等等。我问大姨夫：“你一天工作几小时？”“没算过，除了晚上睡觉都在忙，夜里也要第一时间回复隔离人员的信息。”此时，崇敬之情油然而生。这就是共产党员的身影，这就是共产党员的行动，这就是共产党员的奉献与坚守、责任和担当。

“疫情肆虐花乡大地，酷暑难耐你最靓丽……”这首来自牡丹之乡的“抗疫”之歌《你为了无数个你》又在我耳畔响起……“抗疫”一线的温暖底色更给花乡大地涂了一抹中国红。

(指导老师 邓鲁琰)

“大白”，抗击疫情的英雄

菏泽开发区陈集小学五·一班 施辰瑶

(小记者编号:CJ01238)

我小姨是一位白衣天使，她是鲁西新区陈集镇中心医院的护士长，也是一名优秀的共产党员。

2022年7月26日，菏泽市发生疫情，给人民群众的身体健康和生命安全带来了极大的威胁，全菏泽按下了暂停键。我小姨所在的医院也接到了抗击疫情的命令，全体医护人员投入到与疫情的战斗中。为了不漏掉一个群众，她和同事们每天凌晨三点多就起床，奔赴各个核酸检测点，核检数千人。天气炎热，她们穿着厚厚的防护服，汗水浸透了全身，有的都中暑了。作为护士长，小姨总是冲在前面，每天都是最后一个离开工作岗位。经过10多天的努力，菏泽部分县区解封了，大家激动万分。

但是，小姨和一些医护人员仍然每天奔赴在疫情的第一线——菏泽方舱医院，为集中隔离点的人员做核酸检测。小姨不怕吃苦，不怕危险，勇于担当履职，舍小家顾大家，始终站在疫情最前线，毫无怨言。

医护工作是平凡的，但在这场疫情中，显得那样不平凡，小姨和她的同事们，战斗在疫情第一线，把风险留给自己，把安全带给大家，她们是菏泽人民的守护神。在这里，我要怀着敬佩之情向你们说一声：“你们辛苦了，谢谢你们，白衣战士，我眼中美丽的‘大白’！你们是阳光，是我们学习的榜样，是我眼中的英雄！我一定要努力学习，长大后为祖国贡献自己的力量！”

(指导老师 王亚婷)

身边的英雄

东明县第七小学三·九班 杜欣怡

(小记者编号:DM3263)

2022年的夏季，新冠变异病毒株依然不时地向神州大地施虐。危难之际，不仅有冲锋在一线的医护人员，还有无数居民待在家里，积极响应国家号召，不聚集、不扎堆、不给国家添麻烦。

他们虽然都是平凡的人，但在我心目中，他们都是了不起的英雄。

我们小区的保安爷爷就是平凡英雄中的一位。自从疫情暴发以来，他每天都守卫着小区，不让外人进入。

小区大门口处有一棵茂盛的大树，树下有一张不大的木桌。上面整齐地摆放着酒精、测温枪等物品。保安爷爷是一位严谨负责的人，每当人们进入小区时，他都会要求扫场所码。有一天，我和好朋友一起去玩时，门外一位奶奶的声音引起了我的注意：“我就住这儿，不懂什么扫场所码，我还没带手机，就出去买个菜！”

“不行，现在是特殊时期，请您联系家属，谢谢。”保卫爷爷摇摇头。没办法，那位奶奶只好到处借手机拨打电话。保安爷爷则继续忙碌着：量体温、登记……

我不禁想起了李昕融唱的《听我说谢谢你》：听我说谢谢你，因为有你温暖了四季，谢谢你，因为有你，世界更美丽……

保安爷爷在自己的岗位上尽职尽责，正是因为有无数个像他一样坚守岗位、认真负责的“英雄”，我们才有战胜疫情的信心和力量，才能迎来真正的春天！